

# 罗伯特·彼得森博士，《人性与罪》， 第 5 节，保罗对基督形象的恢复 ，歌罗西书 3:9-10

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪的教义的讲授。这是第五节课，保罗的基督形象恢复，歌罗西书 3:9-10。

欢迎回到圣经学习 [e-learning.org](http://e-learning.org)，我们研究的是人性和罪的教义，也就是神学人类学和罪论。

我们正在研究人性的教义，特别是上帝形象这一主要主题。

让我们祈祷。仁慈的天父，感谢您的圣言。感谢您赐予我们圣灵和重生，以及启迪，以便我们能够理解您的话语。打开我们的眼睛，让我们能够看到您律法和话语中的奇妙事物。教导我们，鼓励我们，纠正我们，引导我们走上您永恒的道路。我们通过中保耶稣基督祈祷。阿门。我们

正在研究上帝的形象。在讨论保罗书中关于形象恢复的文本之前，需要进行一些复习。我们简要讨论了历史神学，并得出结论，这些观点都是部分正确的。基督教会的传统观点可以追溯到早期教父、中世纪，我们引用了托马斯和改革者的观点。加尔文认为，上帝的形象首先存在于灵魂之中，是一种天赋，也就是结构性或实质性的，而这其中最主要的方面就是人的心智和思考能力。

当我们学习歌罗西书第 3、9 和 10 章时，我将对此进行限定。我要说，这不仅仅是抽象的思考能力，而是为上帝服务的思考能力，但现在是认知能力。这是上帝赋予人类的天赋，也是我们构成的一部分；因此，它是实质性的或结构性的。

你说结构听起来像人体。实际上，强调的是灵魂和思想，而不是身体，尽管加尔文可以说，同意形象主要存在于灵魂中，这是理性的天赋。事实上，他甚至有更广阔的视野。

这是人类的完整性，我们所有的能力和事物都在一起工作，而人类的堕落破坏了这一切，但加尔文说，尽管这主要存在于灵魂中，但我们在身体中也看到了它的火花，这确实非常具有启发性，因为今天我们会说，这体现在身体上，尽管它不是身体本身。因此，实质性或结构性观点涉及我们的人类构成，特别是精神构成，特别是知识、功能性思维、认知以及认识上帝、理解他的话语和服从他的能力。功能性观点，即第二种观点，是较新的观点。

我想说，在 19 世纪末或 20 世纪初，也许强调了这一点，看，创世纪 1 章的文本中就强调了统治权。重点不在于我们的天赋和构成；而在于我们做什么。这是我们的职能，当然，主要的职能角色是拥有统治权，这在创世纪的文本中有所体现。

我认为这是一个真正的见解。我不会说这就是图像，但它肯定与图像有关。它有功能方面。

第三位，列奥纳多·凡尔登，写了一本书强调这一点。第三个方面是关系。实质性或结构性、功能性、关系性的形象观恰恰强调了名字所表明的内容：我们与上帝、我们的环境和我们的人类同胞的交往。当然，这里的主要方面是爱。

尽我们所能爱邻如己，爱主如己，这根植于《旧约》。例如，耶稣在《马太福音》第 22 章中将这两个观点结合在一起，尽管这些观点在某种程度上是相互对立的，20 世纪的人认为他们更开明地拒绝了旧的实质性观点，但我认为实际上这三种观点都涉及到了，正如你们将看到的。我只是想让你们记住这些想法。

形象存在于我们的精神构成中。形象存在于我们的角色和功能中。形象存在于我们的关系中。

我认为所有这些都包含了一些真理。我昨天忘记了一个名字。他是《福音派思想的封闭》一书的作者马克·诺尔。他是一位杰出的福音派基督教历史学家。我从惠顿学院开始，最后在圣母大学，或者类似的地方。我认识另一位著名的历史学者。

获得博士学位后，他申请了很多学校，他说唯一一所认真对待他的基督教信仰的学校是圣母大学。他在那里不断成长。他公开宣称自己是福音派新教徒，而不是罗马天主教徒。

他在那所学校里不断成长，取得了巨大的成就……现在我又一次做到了。如果有机会，我可能会知道他的名字。所以，在我们谈到保罗之前还有一件事，我的意思是，这些都是历史观点。

其实，这个总结太快了。另一个重要的观察方法是，我们将在后续的讲座中总结上帝的形象时把所有这些内容汇总在一起。但在总结之前，我们需要先获取表格中的数据和信息。

图像的救赎历史观很重要。创造、堕落、救赎和圆满的网格对很多教义都有帮助。对图像也是如此，因为亚当和夏娃是按照上帝最初的形象创造的。

我们将从保罗的一些文本中了解到，这些文本实际上涉及到按照真实形象（即基督）的样式被创造，从而成为他的化身。这条道路已经铺平，因为人类从一开始就是按照他的形象被创造的。但我们的第一个父母亚当和夏娃是按照上帝最初的形象被创造的。

我们将和保罗一起详细阐述这一点，但这只是起点。在堕落中，形象并没有被完全抹去，但被破坏了。它被玷污了。

如果你想的话，这很模糊。因此，《创世纪》第 9 章和《雅各书》第 3 章表明，堕落后的人类（而不是保罗一世）仍然保留着上帝的形象。死刑的依据是，你是按照上帝的形象造出来的，你不能杀死上帝形象的承载者。

那是对上帝的攻击，《创世纪》第 9 章。同样，保罗，对不起，是雅各，在警告教师们他们的审判将更加严厉时，谈到了许多关于舌头的危险事情。你可能

会说，好吧，他说了一件积极的事情，我们用舌头赞美上帝和父亲，《雅各书》第 3 章。这是真的，但如果你把这句话读完，你会发现这并不是一件积极的事情。我们用同样的舌头诅咒按照上帝的形象创造的人类。

那也是堕落之后的。所以，原始形象、创造、失去光泽的形象、受损的形象是 Hoekema 的用语。Tony Hoekema、Anthony Hoekema、*按照上帝的形象创造*。

这是一本很棒的书。我很感激他。如果你想了解更多关于图像的历史神学，他有一整章 50 页的内容。

形象虽然受损，但并没有消失。人毕竟还是人。

我有时会听到一种三分法的论述，当我们谈到三分法时，我会反对这种论述。是的，圣经中有时提到灵魂和精神是有区别的，但这并不是本体论上的区别。它们不是我们构成中的不同部分。

有些教导这种观点的人实际上说未得救的人没有灵魂。好吧，对不起，这样说会让变得不像人。这是错误的，因为堕落的罪人仍然是按照上帝的形象创造的。

它被玷污了。它不再一样了。它被玷污了，因为保罗在歌罗西书第 3 章和以弗所书第 4 章中教导说，在基督里，形象逐渐恢复。

它之所以被修复，是因为它在某种程度上被毁坏了。因此，原始形象、受损形象、玷污形象和更新形象都在基督里。当上帝将救恩赐予我们时，即凭借与基督的联合，在精神上将我们与他的儿子和他的所有恩惠联系起来，我们便开始终生更新上帝的形象。

它永远不会在今生完美，但它被损坏或玷污的状态在实际程度上得到了逆转。然而，完美的形象并不等待末世。原始形象、堕落形象、损坏或玷污的形象。

基督的形象不断更新，最终达到完美，成为神的完美形象。所以，我们最后要说的关于形象的一切都将在那一天变得完美。所以，这是另一种看待最终救赎

的方式，因为我们将奇妙地塑造神，这让我想起，神的形象或 *imago dei*，用拉丁语的流行语来说，是一个名词，但有时把它变成动词会很有帮助。

我们想象着上帝。这对于功能性和关系性观点尤其有用，但我认为它确实很管用。我们是按照上帝的形象造的，无论是结构上还是实质上，我们是神圣的生物、感恩的生物，等等，我们是被赋予创造力的生物，是造物主赐予的奇妙礼物。

但是，当我们通过上帝的神灵履行自己的职责以彰显上帝的荣耀时，当我们与上帝、彼此和世界建立联系时，我们也会想象上帝。回顾得够多了。这就是教授的病。

不断回顾。第一，我们说过，旧约在创世纪 1 章 26 至 29 章中教导了图像的事实。但它没有告诉我们它是什么。

哦，它谈到了统治权，我认为这至少是形象的结果，它提到了男性和女性。它告诉我们，我们在某种程度上就像上帝。我们看到形象和相似这两个词是同义词，不能像爱任纽那样分开，而罗马天主教神学以一种无益的方式追随他，即保留了人类的大部分智慧，不受堕落的影响。

哦，错了。如果保罗要单独指出堕落的影响，那就是所谓的罪的理性影响，罪对心智的影响，使我们的理解力变得黑暗，变得愚昧，制造偶像，诸如此类。他经常用这些词来表达。

因此，在了解了旧约中上帝的形象之后，我们转向保罗关于基督形象恢复的教义。我们将详细研究两段经文。歌罗西书 3 :9 和 10 是我们的第一段经文。

我将研究上下文、希腊语、释经，然后从经文中得出神学。因为不幸的是，这并不总是能做到，这是一个错误，因为这些保罗文本与图像相关。推理思路如下。

保罗告诉我们，基督的形象在信徒身上逐渐更新。好吧，如果它更新了，它一定需要更新；也就是说，堕落影响了它，如果它更新了，那么它至少在一定程度上恢复了。更大的背景强调了信徒与基督的结合。

歌罗西书 2:20 在他的死中说，你们若与基督一同死了，脱离了世上的小学，为什么仍像在世上活着，服从这世间的规则呢？不可拿、不可尝、不可摸，照着人的教训和教训。这些确实在提倡自创的宗教、禁欲主义和对身体的严厉方面有智慧的外表，但它们对于阻止肉体的放纵毫无价值。每次看到第 21 节，我都忍不住笑了起来。

我看到这张照片，照片中的女人穿着长长的白色连衣裙，从脖子一直垂到地板上，我觉得这很好，她们举着一条横幅，上面写着，不要碰，不要尝，她们反对酒精。这是一条禁酒横幅，可悲的是，保罗引用了异教徒的教义，但在我看来，大多数美国人可能根本不知道。哦，天哪。

如果你和基督一起死去，你就摆脱了世界上的元素之灵。关于这是什么意思，人们其实有争议。这是指这个世界及其构成的 ABC 吗？是指魔鬼的领域吗？无论你怎么分析它，它最终都会涉及到黑暗面和黑暗势力，对吧？我们摆脱了这些东西。

我们是怎么死的？我们与基督联合而死，但不仅如此，歌罗西书 3:1 说，如果你已经与基督一起长大，那么就寻求高处的事物，基督就在那里，坐在上帝的右手边。我在这里同时处理很多事情。我们会让它发挥作用的。

更大的背景强调信徒与基督的联合，歌罗西书 2:20。此外，3:3 不是说与他同死，而是说你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在上帝里面。显然，他们身体上还活着，意思是他们与基督同死。他的复活，3:1。他的升天，3:3。只是一个更大的背景。

你已经死了，你的生命与基督一同藏在上帝里面。事实上，你与他一起在上帝的身体。甚至我们也与基督一同来到他的第二次降临。

当基督，就是你们的生命，显现的时候，歌罗西书 3:4，你们也要与他一同显现在荣耀里。你说我们与基督同死，与基督一同埋葬，与他一同复活，与他一同升天，与他一同坐在上帝的身边，与他一同坐在他的右边，从某种意义上说，我们还会再次与他一起回来？等一下。这是否混淆了我们和基督？不，这并不令人困惑。

这只是用圣经的语言来表达。以弗所书 2 章说得很清楚。保罗只说过一次。

以弗所书 2:6，神使我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。我有一个朋友，在他的基督徒生活中，他大部分时间都在与一种特定的罪恶作斗争，这节经文让他自由了。他说，当诱惑来敲我的门时，他说，见鬼，诱惑。

我不确定他用什么语言。也许更强烈一些。我不知道。

这不关我的事。但我与基督一同坐在上帝的右手边。你无法触碰我。

他已经从这种观念中获得了极大的自由。无论如何，歌罗西书 3:4 说，当基督（你们的生命）显现时，显现，请听“显现”这个动词，显然是第二次降临的语言，你们也要与他一同显现在荣耀里。保罗并没有把我们与基督混淆，而是将我们与基督联系起来，认为我们与基督联合。

我们的身份与我们与基督的关系以及与基督的联合紧密相连，以至于我们作为上帝儿女的身份、我们作为与基督联合的人的身份，直到耶稣再来时才会完全显现。当他出现时，我们将与他一起出现在荣耀中。这真是太奇妙了。

无论如何，这是更大的背景。我们在精神上与上帝的儿子联合，因此他的救赎之功的益处已成为我们的。因此，信徒应该认为他们的身体部位已经死于罪恶，因为他们现在已经与基督联合。

歌罗西书 3 章 5 节。我正在努力做到第 9 和第 10 节。所以要治死你们在地上的肢体，就如淫乱、污秽、邪情、恶欲和贪婪，贪婪就与拜偶像一样。信徒要视自己的身体为死，因为我们与基督同死。

事实上，上帝的愤怒将因这些罪孽降临到不信者身上。第 6 节，因这些罪孽，上帝的愤怒即将降临。在他们得救之前，歌罗西人，基督徒，歌罗西基督徒犯了这些罪孽。

第 7 节，当你们在这些罪中生活时，你们也曾行在这些罪中。除了除掉第 5 节中的罪之外，歌罗西的信徒还被劝告要除掉愤怒和恶言恶语的罪。第 8 节，

但现在你们还必须除掉，我们称之为异教徒常见的严重罪，第 5 节，但如果你愿意的话，它们也是更精致的基督徒罪。

它们同样受到谴责，但现在你必须把它们全部放下，愤怒、愤怒、恶意、诽谤和淫秽的话语从你的嘴里说出来。我讲一个我自己的故事。我在高中时不是基督徒。

大二暑假，我从棒球转到网球。我以最后一个进入网球队的成绩勉强进入，但我很努力，成绩也越来越好，虽然没有达到最低要求，但我进入了顶级双打队，甚至击败了几个在我前面的球员，因为我是个好手，好拼，而且我不会放弃。但我永远不会忘记我们的头号球员罗纳德·斯托，他曾经对我说过类似的话，而且他并不刻薄。

我想他可能是一个信徒。我不知道，因为我不是。他说，“我父亲真的很欣赏你打网球的努力，”他说。

他本可以，他很善良。我并不是一名出色的球员。我确实在一所小型大学打过球，并升至第二名，但我仍然不是很出色，但我相当不错。

我现在正在努力，但是他说，但是我父亲有时不喜欢你说出这样的话。我听到了。我听到了。

转学了。我认识了主。我从罗格斯大学转学到费城圣经学院。

那时它叫这个名字；我的学院和神学院有新名字。无论如何，对我来说那是一个好地方。我找到了一位好妻子，玛丽·帕特。

我打下了希腊语的根基。这对我大有裨益。我熟悉并了解了《圣经》的各个部分。

我甚至还学习了福音派神学体系、古典时代论。无论如何，一切都很好。一切都很好。

我的导师是梅·斯图尔特，一位出色的哲学家和希腊语教授，在不知情的情况下，她让我走上了教师的职业生涯。我们有一个男女混合网球队。事实上，我就是在这支球队认识我的妻子的。

她最终放弃了，因为她偶尔会打败一个来自其他学校的男生，这对他来说并不好。她是一名出色的曲棍球运动员。太棒了。

以前从没玩过。她比我更擅长运动。别告诉她我这么说，但她确实如此。

她很有天赋。无论如何，有一天，我们正在练习。她撕破了裤子，躲在建筑物后面。

队里的另一个女人出来了，说玛丽·帕特的裤子被撕破了。我是唯一一个有运动裤的人。她借了我的运动裤，洗了之后还给了我。

我们就是在那里相遇的。这是个真实的故事。她称之为爱情邂逅。

不管怎样，我们就是这样认识的。在那种环境下，我们在不同的学校打球，都是和我们学校一样的小学校。我的搭档非常优秀，是排名第一的选手，他和我作为魔鬼队从未被击败过，除了一所学校能打败我们。

不管怎样，那是一所特殊的学校，教练是一名基督徒。我们成了朋友。那时我也是一名基督徒，我毫不掩饰。

在我迅速击败他的对手后，我站在场边，他说，我想告诉你一些我很欣赏你的事情。他说，你不仅是一名非常优秀的网球选手，能够如此击败我的对手，而且我喜欢你开口说话的方式。我惊呆了。

我惊呆了。我喜欢你敬拜上帝或诸如此类的方式。什么？我什么也没做。

我甚至没有意识到自己身上发生了这种变化，但这种变化很美好。我现在也一样，把荣耀归于上帝。无论如何，上帝在我们身上工作，他改变了我们。

歌罗西书不仅要除掉严重的罪，也就是说，第三章第五节，而且我称之为基督徒的罪，即言语和愤怒，愤怒中的恶言恶语，第八节。这里，我们来看看关于形象更新的经文。第九节：不要彼此说谎，因为你们已经脱去旧人和旧人的行为，穿上了新人，显然在希腊文和英文中都是省略号，新人，新人，按照创造他主的形象，在知识上渐渐更新。

让我们看看 ESV 和希腊文本有多接近。不要互相撒谎。看到这一点，那就完全没问题了。

我认为这是因果关系，但那没关系。你已经摆脱了旧我。这实际上是人及其实践，而我穿上了新我，暗示着人或自我，即正在更新。

没错。它是进步的。它是被动的、进步的，它正在按照其创造者的形象在知识上不断更新。

这里，没有希腊人和犹太人受割礼、未受割礼，也没有埋葬自由的西徐亚奴隶，但基督是一切，是一切的解经。具体来说，歌罗西信徒不应互相撒谎，因为将分词当作因果环境分词。所以马克斯·苏黎世在他的精彩著作《圣经希腊语示例和 NIV》中，因为他们已经脱下了衣服，这是意象，DBAG 2，第 83 页，字典，词汇表 83，因为他们已经脱下了旧的隐含罪人及其隐含的罪恶行为。

另一个原因是将另一个分词也用作因果分词。第 10 节给出了不回到以前不敬虔撒谎生活的另一个原因。因为你们穿上了新人的衣服，这新人正在按照创造他者的形象在知识上不断更新。

可以说，歌罗西基督徒换了衣服。他们脱下旧人，穿上新人。请参阅 NIV 研读版圣经中歌罗西书 3、9 和 10 的注释。

两个因果分词，*apectus saminoi*和*endusaminoi*应该一起理解。每个词的含义都会影响另一个词的含义。用语言术语来说，它们彼此之间存在着范式关系。

它们互相影响。也就是说，脱下只有通过穿上才能完全理解，而穿上只有通过脱下才能完全理解。歌罗西人已经摆脱了他们的旧我和罪恶的生活方式，开始过圣洁的生活。

新人正在被更新。有神性，这就是所谓的神性被动。世界上没有人认为除了上帝之外还有人在做这种更新，对吧？这是神性，神性被动。

比较 JP Louw 和 Nida 的《新约希腊语语义学》第 67-68 页。基督信徒的改造是神圣而持续的。持续进行，是进行时态。

CFF Bruce, 《歌罗西书新约新国际注释》。此处，基督信徒正在经历神圣而持续的重塑。我们在这里找到了保罗的再造主题。

他遵循以赛亚；几乎每一个新约思想都来自旧约，保罗喜欢用创世记 1 和 2 的语言来谈论基督是开启上帝新创造的再创造者。现在，上帝的新创造只有在圆满时才会完全实现，但它已经开始了，因为耶稣还活着。再生是这个新创造的一部分，所以罗马书 8 可以说我们有永生。

那是新造物的一部分。在凡人的身体里，那是堕落造物的一部分。但那一天即将到来，哥林多前书 15 章，那时我们将在不朽的身体里获得永生。

不朽、不朽坏、强大、荣耀、受灵主宰的身体。保罗喜欢用圣经前两章的语言来描述基督是开启上帝新创造的再造者。基督是第二个亚当，他通过从死里复活赋予他的人民生命。

请参阅 Herman Ridderboss 的《保罗神学概述》，第 78 至 86 页。这种由神创造的、渐进式的更新影响着人类的思维方式。他的知识正在更新。

我在这里用介词 *in* 来表示对人或事物的引用，它可以翻译为 *for*、*to* 或 *with respect to*。这种思想的更新，这种更新是与知识相关的，是知识的更新。这种思想的更新，也是整个事情的关键，是根据创造者的形象。

保罗说，创造他的人是他的创造者，或上帝。因此，基督徒是按照上帝（他的创造者）的形象在知识上得到更新的人。呼。

我认为神学应该这样进行，认真地从圣经出发。彼得·奥布莱恩在《圣经注释》中表示同意。啊，亲爱的彼得·奥布莱恩。

他因剽窃而惹上麻烦。我认为他根本没想做什么，但他确实做了，其中一些作品现在已经绝版了。但无论如何，他正确地说，应该遵循创作者的形象，而这种形象正在被更新。

那么文本将会这样写：因为你穿上了新人，而新人正在按照创造他之人的形象在知识中更新。我们可以改变其中的一些细节，但我们现在不需要记住它们。由于这种更新符合上帝在人类中的形象，并且由于这种更新是知识的革新，因此知识一定是原始上帝形象的一个方面。

你明白了吗？更新是由上帝创造的，在信徒的生活中逐渐发生，并且特别提到与知识有关。如果形象的更新是根据知识进行的，那么原始形象就必须包含知识。我同意奥布莱恩和洛萨在他们的《赫尔梅尼亚》一书中的观点，他们认为这里所说的知识是指歌罗西书中的先前一节经文，即识别上帝旨意和命令的能力。

罗撒值得完整引用，知识既不能定义为道德，也不能等同于遵从形象。相反，作为两者的结果，它是对他旨意的认识，歌罗西书 1:9。他明智地看到，在同一本书中，知识这个词被更广泛地使用，用来谈论对上帝旨意的认识。这就是我想说的。

我们在基督里不断更新的知识是认知，但不是纯粹的认知。它不是一种抽象。它既是一种抽象，又是一种与之相伴的具体理念。

这不仅仅是认知。这并不排除这一点。相反，它是为上帝服务的思考能力，正是对他旨意的了解，歌罗西书 1:9。以下是这段经文中的神学，歌罗西书 3:9 和 10。

人类，即亚当和夏娃，来自造物主之手，能够思考。他能够通过服从上帝，用他的思想去爱上帝。亚当能够理解并服从上帝禁止他吃禁果的命题启示，创世记 2:16-17。他没有说，哦，不，他理解上帝。

后来他却因为理解上帝而受到责备。亚当能够给动物起名字，如《创世纪》第 2 章第 19 和 20 节所述。他能够像夏娃一样使用语言，并做出明智的回应，如《创世纪》第 2 章第 23 节所述。

因此，人类身上的上帝形象具有认知层面。这是结构性的或实质性的。这是我们构成的一部分。

人类堕落之后，理性变得黑暗，人类利用自己的思想去犯下歌罗西书 3:5 和 8 和 9 中的罪，也就是我所说的所谓的严重罪和基督教罪。比较一下创世纪 4 中该隐杀死他兄弟的事件，那是人类堕落之后的一章。以及洪水之前的人类罪恶状况。

哦，天哪，这是圣经中最令人厌恶的经文吗？他内心的每一个想法始终都是邪恶的。天哪！当一个人与耶稣基督联合得救时，他就开始了一个终生的圣化过程，并在实际圣洁中逐渐成长。其中一部分就是让我们的思想符合上帝的旨意。

这里的上下文是指要摒弃谎言和上面提到的其他罪恶。比较罗马书 12:2。弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。所以这就是身体。

罗马书 12:2，心意。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的旨意，察验何为善良、纯全、可喜悦的旨意。这是重叠的。

它没有提到上帝的形象，但它确实与这段经文的教导有关。这样，我们就按照上帝的形象在知识上得到更新。在下一讲中，我们将学习以弗所书 4:22-24，因为同样，我会花一些时间仔细学习。

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪恶教义的讲授。这是第五节，保罗的基督形象恢复，歌罗西书 3:9-10。